
5 Ιουνίου 2022 Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 

με θέμα «Μόνο μία Γη» 

 

Το δικό τους μήνυμα για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 
έστειλαν οι μαθητές του 6ου Νηπιαγωγείου Καλαμαριάς: 

« Μόνο μία Γη, που αξίζει μόνο αγάπη           και φροντίδα από εμάς.» 



 

 

Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος έρχεται με τον 

πλανήτη να αντιμετωπίσει μια τριπλή κρίση κλιματικής αλλαγής, 

απώλεια φύσης και βιοποικιλότητας, ρύπανση και αποβλήτων. Καθώς 

αυτές οι κρίσεις έγιναν πιο έντονες, το μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας 

Περιβάλλοντος έγινε πιο επείγον. 

Για το σχολικό έτος λοιπόν 2021-2022 το θέμα του εορτασμού της 
Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος είναι «Φροντίζω και αγαπώ  το 
περιβάλλον-Ενημερώνομαι για την Κλιματική αλλαγή» και στο πλαίσιο 
αυτό προτείνονται δράσεις σχετικά με την κλιματική αλλαγή, την 
προστασία της βιοποικιλότητας, τα οικοσυστήματα (χλωρίδα και 
πανίδα), την τροφική αλυσίδα.  

Στο Νηπιαγωγείο μας και αυτή τη σχολική χρονιά μέσα από τα 
περιβαλλοντικά μας… ¨μαθήματα¨, μάθαμε ότι η Γη είναι το σπίτι μας 
και είναι πιο σημαντικό από ποτέ να τη φροντίζουμε και να την 
προστατεύουμε. Μπορούμε να φταίξουμε έναν καλύτερο και πιο 



πράσινο κόσμο… Μπορούμε να φυτέψουμε δέντρα, να πρασινίσουμε 
τις πόλεις μας, να ζωντανέψουμε τους κήπους μας, να αλλάξουμε τη 
διατροφή μας και να καθαρίσουμε  τις ακτές.  

Συζητήσαμε για όσα κάνουν τη γη χαρούμενη και για εκείνα που τη 
κάνουν στεναχωρημένη. Και καταλήξαμε ότι όλοι έχουμε υποχρέωση να 
σεβόμαστε το περιβάλλον μας, την Γη μας!  Πώς; Με μικρές, καθημερινές 
“πράξεις σεβασμού” προς στο περιβάλλον Από τη δεντροφύτευση και 
την ανακύκλωση, μέχρι την εξοικονόμηση ενέργειας και τη μείωση των 
πλαστικών μιας χρήσης, αυτές είναι οι… πράσινες δραστηριότητες που 
μπορούν να μας βοηθήσουν. 

Μέσα από το Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και τις 
περιβαλλοντικές δράσεις μας: «Παιδιά σε δράση για το κλίμα και την 
ενέργεια» (31 Ιανουαρίου - 4 Φεβρουαρίου 2022), «Μαθαίνω να 
προστατεύομαι όταν η φύση θυμώνει», (24-28 -1-22), «Προστασία 
από Φυσικές Καταστροφές» 11 -19 Μαρτίου 2022 αλλά και 
«Πρασινίζουμε την αυλή  μας », 4-13 Μαΐου 2022,. μάθαμε για την 
αλλαγή στο κλίμα και τι μπορούμε να κάνουμε εμείς γι αυτήν, για τις 
πράσινες συνήθειες που αν επιλέγουμε. θα προστατεύσουμε το 
περιβάλλον. Φυτέψαμε τα αγαπημένα μας αρωματικά φυτά και 
λουλούδια, τα παρατηρήσαμε, τα μυρίσαμε, βρήκαμε τα πέταλα, τους 
βλαστούς και τις ρίζες τους, σκαλίσαμε, ποτίσαμε . Παρατηρήσαμε τη 
ζωή της αυλής μας. Όλα όσα είδαμε αποτελούν το «οικοσύστημα» του 
κήπου μας, μια «αλυσίδα ζωής» στην οποία ο ένας κρίκος επηρεάζει κι 
εξαρτάται από τον άλλο. 

Καταλάβαμε πως κι εμείς, ο καθένας ξεχωριστά είμαστε κίρκοι 

στην αλυσίδα της ζωής του πλανήτη, πως ό,τι κάνουμε είναι σημαντικό  

για αυτόν και μέσα από τα έργα μας αφήσαμε το δικό μας αποτύπωμα 

για την ανάγκη προστασίας του.  

Δε ξεχνάμε ότι επιλέγοντας ένα καθαρότερο, πιο πράσινο τρόπο 

ζωής, κάνουμε όλοι ένα βήμα πιο κοντά σε έναν καλύτερο κόσμο!» 

 

 

https://weenergy.gr/eksoikonomisi-energeias-sto-spiti-kane-to-spiti-sou-prasino/


 


